

昨天凌晨，南京新街口成全省暴雨中心

今明雷阵雨配高温，开启蒸煮模式

入梅后的第一天，江苏由北向南大风、雷电、强降水依次出现。但只下雨不降温，雨过天晴，夏日里“汗蒸”的滋味着实不好受。这个双休日，“蒸煮”模式正式开启。强降水虽然停歇，但高温重返，再配合时不时的雷雨、阵雨，闷热感是少不了了。建议大家准备好西瓜、冷饮，尽量减少出门。

现代快报+记者 徐红艳 王新月/文 赵杰/摄

▶一场暴雨后，南京三汊河水位上涨

一夜暴雨，南京新街口街道雨量全省最大

6月24日凌晨，你有没有被雷声、闪电、雨声吵得没睡着？23日傍晚前后，江苏多地暴雨来袭，南京深夜升级发布暴雨橙色预警，24日凌晨雨水“哗啦啦”下个不停，好像从天上倒下来一般。

根据江苏省气象台公布的23日02时—24日08时全省降水“成绩单”，6月23日淮北及沿江和苏南大部分地区出现大到暴雨，局部大暴雨，并伴有雷暴大风和短时强降水。

23日02时—24日08时累计雨量：全省有474个乡镇（街道）超50毫米（占全省27.7%），其中镇江、宿迁、南京、常州、无锡、徐州6个市的105个乡镇（街道）超100毫米（占全省6.1%），最大南京新街口街道209.6毫米，最大小时雨强107.1毫米（24日01—02时）。此外，全省有157个乡镇（街道）出现8级以上大风。

电闪雷鸣、瓢泼大雨过后，24日白天“大蓝鲸”上线。清新蓝配上大片大片的白云，犹如3D动漫场景，吸引不少市民驻足拍照。洁白的云朵似一团团棉花糖，点缀在

蔚蓝的天空中。

双休日闷热升级，“蒸煮”感明显

雨后，气温回升较快，雨水快速蒸发，原来说好的降温也被闷热抢了风头。由于降水向南转移，在体验一日清凉后，淮北地区24日高温重新上线。当天，全省最高气温排在前三的都在淮北地区，气温高就算了，湿度还不低。江苏气象说，24日15时40分实况显示，淮河以北地区相对湿度多在45%左右，体感暑意爆棚。沿江和苏南地区“湿意”更强。以南京为例，24日白天，随着雨带缓慢南移，南京江宁以及以北地区多云为主，阳光出现、升温较快，午后最高气温达30~33℃，配合70%~90%的空气相对湿度，体感非常闷热。

双休日，“梅姑娘”的脚步还没停。具体来看，6月24日20时至6月25日20时，苏南和省内东北部地区阴有阵雨或雷雨，其中苏南南部地区雨量小到中等，其他地区多云有时阴；6月25日20时至6月26日20时，沿江以及以北地区多云到阴有阵雨或雷雨，其中省内西北部地区雨量小到中等，其他地区多云。

总体来看，强降水停歇，但雷

雨、阵雨不断，降水间隙阳光或会露头，闷热感会不断升级。根据预报，周六沿江和苏南地区最高温34~35℃，沿江以北地区35~36℃；周日淮河以南地区最高温35~36℃，淮河以北地区32~33℃，“蒸煮”感明显。

下周初新一轮强降水自北向南开启

据省气象台预测，未来10天全省多降水过程，全省累计降水量较常年同期：沿江和苏南地区偏少，其他地区偏多。全省气温先扬后抑，全省平均气温较常年同期偏高3℃左右。24—25日淮北地区、26—27日淮河以南地区出现35℃的高温，28日副高减弱东撤，全省高温有所缓解。根据预报，27—28日全省自北向南还将有一次较强降雨过程。

以南京为例，随着梅雨带的南落，这个双休日以多云为主，周六有分散性阵雨天气，周日天气不错。雨后气温回升迅猛，双休日最高气温将再次达到36℃，还配合雨后的高温，闷热升级。好消息是，新一轮雨水已经“发货”，预计下周初全市有一次降水过程，所以这次高温不会持续太久。

今天 多云，有分散性雷阵雨 西南风4到5级 24~34℃
明天 多云，偏南风4到5级 27~36℃
后天 多云，有分散性雷阵雨 偏南风5级阵风6到7级 28~36℃

南京暴雨致水淹车数量激增 三大车险公司接到报案超3400例

快报讯（记者 王静）6月24日凌晨，南京主城区普降大暴雨，出现多处积水，不少小区内和路边的车辆出现水淹状况。现代快报记者从人保、平安和太保三家保险公司处了解到，6月24日当天，水淹车的报案量猛增，截至下午5点，三家保险公司共计接到报案超3400例。

截至6月24日下午5点，中国人保南京分公司接到水淹车报案1500多例。平安产险南京中心公司截至24日中午共接车险报案1103例。太平洋产险江苏分公司截至24日下午共接到800多例涉水车报案。不过，人保相关负责人也表示，尽管6月24日的暴雨导致水淹车激增，但没有2016年严重。

与2016年不同，近两年电动车数量激增，被淹水泡过的电动车

是否影响更大？对此，中国人保南京分公司的相关工作人员表示，相比往年，电动车被水淹的报案量确实多了。“大部分电动车的电池组件都在底盘，淹水确实会有影响，但是淹水主要是破坏汽车的电路模块和内饰。淹水对电动车和普通油车的影响是一样的。”

定损方面，具体的理赔额会由保险公司的工作人员根据车辆投保的险种以及实际损毁程度进行裁定。如果修车厂的修理价格达到实际车辆价值的80%就会被定为全损的车辆，保险公司将按实际价值赔付，车辆将由保险公司回收处理。部分保险公司也表示，如果雨淹过车辆仪表盘即可视为“没顶”。只要车主同意，保险公司将按全损理赔。

涉水行驶过程中，如发生突然熄火的情况，千万不要尝试再次启动，应及时向保险公司报案。停放的车辆在发生水淹事故后，第一时间拍摄现场照片，并通知保险公司和维修企业进行施救、拆检、清洗，切忌拖延，防止损失扩大，报案时间不要超过48小时。

定损方面，具体的理赔额会由保险公司的工作人员根据车辆投保的险种以及实际损毁程度进行裁定。如果修车厂的修理价格达到实际车辆价值的80%就会被定为全损的车辆，保险公司将按实际价值赔付，车辆将由保险公司回收处理。部分保险公司也表示，如果雨淹过车辆仪表盘即可视为“没顶”。只要车主同意，保险公司将按全损理赔。

与2016年不同，近两年电动车数量激增，被淹水泡过的电动车



一场暴雨后，南京三汊河水位上涨

● 需要的地方总有他们的身影

68个路段积水 南京交警采取临时管控措施



南京交警排水救援现场 交警供图

快报讯（通讯员 宁交轩 记者 王瑞）6月23日，江苏省正式进入梅雨期，从23日当晚至24日清晨南京全市均迎来大风大雨，造成多处路段积水、车辆缓行。南京交警自23日16时起，陆续对68个积水路段进行疏导并采取临时管控措施。交警提醒，市民梅雨季节需做好出行安全防范。

6月23日17时许，南京主城区进入密集降雨时段，包括新街口地区、应天大街秦虹南路附近铁路涵洞、应天大街双桥门附近涵洞、卡子门高架下方以及扬子江大道绿博园、水西门大街燕山路等多处路段积水明显，部分路段积水深度超过40厘米，高速公路多处连接线和匝道进出口附近出现明显积水。

南京市区多处行道树倒伏 城管部门连夜排险确保道路通畅



苜蓿园大街树木倒伏，工作人员紧张排险 城管供图

快报讯（通讯员 宋陶 程嘉 张天力 庞博 曹卉 记者 赵丹丹）一夜的暴雨，让南京部分路段出现积水，部分树木出现倒伏。6月24日上午，现代快报记者从南京城管部门获悉，各区城管人员连夜出动，全力排水，同时设置警示牌提醒市民绕行。市政、环卫人员对倒伏的树木进行紧急处理，消除安全隐患。

6月24日凌晨3点，江宁区主城区东山街道防汛突击队员来到金盛路、鞭鞍街、宏运大道秦湾景园、文靖路武夷花园、竹新路、远泰路、兴宁路龙湖天街、鼓山路万达广场等多个重点积水地段，设置警示标志30余处，临时封闭道路积水区域，指挥车辆提前绕行，并联系区市政部门到场支援。24日7

点，基本完成道路街巷积水抢险作业，市民可正常上班通行。同时，城管队员还捡拾掉落的树枝、杂物，并协调区环卫集团及属地维久环卫公司对地面淤泥、垃圾进行冲洗清扫，确保市民出行通畅。

凌晨，在雨花台区铁心桥地区，部分路段出现积水，城管人员及时打开窨井盖进行排水，同时在应急排水警示牌旁摆上黄色共享单车进行提醒。遇到车辆涉水难以通行的情况，城管人员冒雨推车。

暴雨过后，秦淮区紫金路和苜蓿园大街出现了树木倒伏，树干、树枝占据了慢车道，对交通造成了影响。秦淮区综管所、安城集团第一时间出动，工作人员先用锯子将树干进行分割，再用车运走。